

# 玛纳斯县优化医疗资源配置保障患者有序就医

本报讯 通讯员胡伟杰报道:连日来,玛纳斯县不断优化医疗资源配置,及时整合资源和力量,简化就医流程,多措并举保障患者有序就医。

这段时间,玛纳斯县人民医院每日接诊量达到400人次以上,接诊量较往常明显增加。医院及时调配医疗资源,简化门诊、急诊就医流程。对于没做核酸的患者采取“先就医,后检测”模式,及时满足各族群众的就医需求。

患者家属张丽说:“这次我妈妈住院两天就退烧了,治疗效果特别好。我们进医院后直接到门诊,急诊科医生指引我们去做各项检查,不用排队,还增加了住院床位。”

据了解,当前就医的发热患者增加,玛纳斯县人民医院扩充发热门诊,病房由26间扩容改造为50间,并加强重症医疗资源建设,增设ICU床位6张,加急采购各类设备。同时,红码诊疗区扩容,设置缓冲病房和重症监护病房,急诊科第一时间接诊各类有需求的患者。

玛纳斯县人民医院急诊科主任郭晓华说:“近期,发热病人增多,我们急诊科及时接诊,并在医院的部署下紧急扩容,将三楼的病房改为急诊留观区。为缩短患者就医时间,我们简化了流程,在急诊科为病人进行治疗。”



近日,在玛纳斯县人民医院急诊科,患者在咨询就医流程。 胡伟杰 摄

玛纳斯县人民医院党委委员、副院长王亚静说:“对患者进行分级分类诊疗,扩大急诊留观缓冲区,扩增住院和重症监护床位,严格执行首诊负责制和危急重症患者抢救制度,优先保障老、弱、孕、幼等重点人群医疗救治,为患者做好健康服务。同时公卫科积极发挥家庭医生‘健康守门人’的作

用,建立辖区6大类老年人健康台账,与社区干部积极对接,做好新冠患者居家治疗的健康指导。”

目前,全县2所县级医院、11所乡镇卫生院和3家民营医院应开尽开,均设发热门诊。全县31辆救护车,8辆负压救护车随时待命,120电话24小时畅通,切实保障患者就医和急救转运工作。

## 辟谣 盘点生活中的“加油”误区

传言:油品标号越高质量越好?

真相:油品标号和品质没有直接关系  
汽油的主要成分为C5-C12脂肪烃和环烷烃类,以及一定量芳香烃。作为石油提炼品的一种,汽油具有较高的辛烷值,也就是抗爆震燃烧性能。

根据我国现行标准,汽油按牌号来生产和销售,牌号按照辛烷值划分,国IV的汽油牌号有3个,分别为90号、93号、97号。国V分别为89号、92号、95号、98号。牌号越高,抗爆性能越好。

由于95号汽油价格高于92号汽油,价格相对较高的中级家用轿车一般都加注95号汽油。不少车主因此认为,是不是油品标号越高质量越好?甚至有人为了提高燃烧质量,刻意加注高标号汽油。

对此,中国石化科技开发部教授级高工郭群表示,汽油的标号与抗爆能力有关,但与品质没有直接关系。这是因为大多数民用汽油发动机是采用“吸气—压缩—燃烧—排气”这四个状态周而复始工作,而具体需要加注何种油品,主要在于“压缩比”这个参数。

压缩比指的是活塞在行程下止点与上止点时的气缸体积的比例。发动机压缩比高的车,动力性更好、热效率更高,车辆加速性、最高车速等也会相应提高。所以很多中级车都使用高压压缩比的发动机,需要加注高标号汽油。紧凑型车、小型车使用低压压缩比发动机,加注低标号汽油,则是燃油经济性更高的做法。

郭群建议,消费者无需刻意加注高标号汽油,而应按照厂商给出的标号加油,也可以根据发动机压缩比来判断。比如压缩比8.0-8.5可选92到95号汽油,压缩比8.5-9.0可选95号汽油,压缩比9.5-10.0可选95到98号汽油,而压缩比高于10.0,则建议98号更好。

传言:添加“燃油宝”能降低油耗?

真相:真实作用被夸大,按时保养更重要

“你的发动机里都是积碳,加一瓶燃油宝吧?”近几年,不少车主去加油站加油时,工作人员总会热情地推销一种可以提高燃烧效率、清除积碳的燃油添加剂——燃油宝。

它虽然个头不大,但价格却不便宜,一般6瓶一组售价200元左右,甚至更高。也有车主感觉添加以后效果不明显,直呼交了智商税。

郭群表示,目前市场上燃油宝有两种,一种宣称可以调节辛烷值,提高发动机热效率,提升驾驶体验。这种类型的燃油宝除了部分老车型以外,一般家用轿车使用后并不会产生明显效果。

另一种燃油宝是针对发动机积碳的清洁剂,将发动机内部积碳剥离,经过高温燃烧后排出,对溶解清除积碳起到一定作用。

“值得关注的是,这种添加剂究竟能去除多少积碳,目前科学界没有准确的评判数值,也就无法评价真实效果。”郭群表示,另一方面,燃油宝是夹杂在汽油当中的,只有汽油能到的位置才能产生清洗效果,汽油到不了的位置,从理论上就不存在清洗的可能,比如节气门、直喷发动机进气门的背面都会有积碳。所以燃油宝的真实效果被夸大了,并没有广告或者加油站工作人员所说的那样“神奇”。

消费者选择产品时应该更加谨慎,去除积碳最有效的方法还是按时到4S店或者正规汽修店进行车辆保养维护,保养工会用专业的器材为用户清理,安全高效,针对性也更好。  
来源:北京科技报

# 呼图壁县实行农民工工资“月结月清”制度

本报讯 通讯员王永青报道:农民工和企业事业单位员工一样,享受月付月结的工资制。连日来,呼图壁县加快推进农民工工资按月支付工作,让农民工把工资卡拿在自己手中,自己安心,家人也放心。

近日,在呼图壁县人民医院改扩建一期工程项目施工现场,农民工谭德光和工友们加紧施工。今年59岁的谭德光从事医疗洁净工程已经6年多,看着工资到账记录,不由得感叹这下好了,能够月月按时领工资,再也不用担心年

底欠薪问题了。

谭德光说:“公司每月按时给我们发工资,这样我们也能把工资准时寄回家,给家人提供了生活保障,我们干活也安心。”

去年,中建新疆建工集团第四建筑工程有限公司在呼图壁县人民医院改扩建一期工程共有146名工人,来自重庆、甘肃、四川、广东等地。该公司实行月结工资制度,每月把工资直接支付给农民工本人,不以任何实物或者价证券等其他

形式替代。目前,完成项目的工人已安全返乡。

中建新疆建工集团第四建筑工程有限公司项目经理李孜斌说:“本项目成立之初,我们根据《保障农民工工资支付条例》开设了农民工工资专户,每月由我们总承包单位按照实名制向农民工发放工资,保障把工资按时发放到每个农民工手里。本年度按照自治区要求,我们在‘新薪通’平台上绑定了项目的专户,每月通过‘新薪通’平台向农民工发放工资。”

# “老鹰”受伤落入院中 多方联手进行救助



近日,玛纳斯县公安局北五岔派出所民警在给受伤的棕尾鸢喂食。

张博 摄

本报讯 通讯员张博报道:“今早我正准备出门,就听到院内铁门‘哐’一声

响,我原以为是哪家熊孩子恶作剧,没成想推开房门一看,原来是一只受伤

的‘老鹰’落入院中!”村民管某说。

近日,玛纳斯县公安局北五岔派出所接到村民管某的求助电话,称其在自家院内发现一只受伤的“老鹰”,急需民警救助。

接警后,民警立即赶到现场,发现“老鹰”蜷缩在墙角,其浑身抽搐且右侧翅膀有长约2厘米的伤痕,无法正常站立。随后,民警找来废纸箱将这只“老鹰”妥善安置后带回派出所进行了简单投喂,同时联系玛纳斯县公安局食药环犯罪侦查大队。通过微信视频,经该大队民警仔细辨认,初步确定这只“老鹰”为棕尾鸢(ku á ng)。棕尾鸢别名大豹、鸽虎,属于国家二级保护动物,是鹰科鸢属的中大型猛禽,成鸟头颈棕褐色,主要食物为鼠类,也吃蛙、鸟类等,常单独活动。

当天下午,民警已将受伤的棕尾鸢交至玛纳斯国家湿地公园管理局工作人员手中,由他们暂时喂养,待棕尾鸢伤势痊愈后,再将其放归大自然。